
Årsmelding 2025

Hamar og omegn lokallag

Foto: Ingse Kjernmoen



Fellesvedtekter for lokallag 
Sist revidert under landsmøtet 19.–21. september 2025

§ 1 Navn 
Lokallagets navn er: Human-Etisk Forbund, 
Hamar og omegn lokallag. 
 
§ 2 Tilhørighet 
Alle medlemmer i Human-Etisk Forbund skal 
tilhøre et lokallag. 

Medlemmer av Human-Etisk Forbund, bosatt 
innen lokallagets område, er medlemmer av 
lokallaget 
 
§ 3 Virksomhet 
Lokallag skal organisere og koordinere 
arbeidet med Human-Etisk Forbunds opp-
gaver innen sitt geografiske område, jamfør 
Human-Etisk Forbunds generelle vedtekter  
§ 3.* 

Lokallagsstyret fremmer lokal tilstedevær-
else gjennom å skape fellesskap, synlighet, 
livssynsaktiviteter og møteplasser. 

Lokallag baserer sin virksomhet på øko-
nomiske bidrag fra Human-Etisk Forbund. 
  
§ 4 Årsmøte 
Årsmøtet holdes hvert år innen utgangen av 
februar måned. Innkalling til årsmøtet til-
gjengeliggjøres for medlemmene med minst 
tre ukers varsel. 

Innkomne forslag sendes til lokallagsstyre 
minst to uker før årsmøtet. 

Sakspapir til årsmøtet tilgjengeliggjøres for 
medlemmene senest en uke før årsmøtet. 

Årsmøtet vedtar selv sin saksliste, og be -
nytter felles forretningsorden for lokallag. 

På årsmøtet behandles innkalling, saksliste, 
konstituering, årsmelding, regnskap og inn-
komne forslag. Det velges lokallagsstyre med 
minst tre medlemmer, valgkomité, delegater 
til regionlagsårsmøte og revisor. Leder 
velges ved særskilt valg på årsmøtet. 

Medlemmer til lokallagsstyret velges 
normalt for en periode på to år, minst ett år. 
Varamedlemmer velges for ett år. 

Ekstraordinært årsmøte holdes når styret 
eller når minst 10 % av medlemmene, 
alternativt 300 medlemmer, krever det. Bare 
saker nevnt i innkallingen kan behandles. 
 Innkallingen skal tilgjengeliggjøres for alle 
medlemmer med minst tre ukers varsel. 
 
§ 5 Styret 
Styret i lokallag består av minst tre medlem -
mer. Økonomiansvarlig og andre funksjoner 
kan konstitueres av styret selv på første 
styremøte. 

Lokallagsstyret oppnevner utvalg etter 
behov. 
 
§ 6 Oppløsning 
Lokallag som ikke oppfyller kravene til 
vedtektene, kan oppløses av regionlags-
styret. 

I tilfelle oppløsning skal lokallagets netto 
formue disponeres av regionlaget. 

 
* Fra forbundets hovedvedtekter: § 3 Virksomhet : 

Human-Etisk Forbund arbeider for å fremme og videreutvikle humanismen gjennom å: 
•   arbeide for en livssynsnøytral stat og et pluralistisk samfunn 
•  arbeide for livssynsfrihet og respekt for menneskerettighetene 
•  øke kunnskapen om livssynet og forbundets virksomhet 
•  gi medlemmene en sosial og organisatorisk ramme for livssynsidentitet og fellesskap 
•  gi tilbud om humanistiske seremonier



 
 
 

Årsmøte 2026 

HEF-kontoret, Torggata 72, Hamar 
Tirsdag 17. februar 2026 

 

 
SAKSLISTE 

Sak 01/26 Godkjenning av innkalling og saksliste 
Sak 02/26 Konstituering, valg av 

a) ordstyrer 
b) referent 
c) protokollunderskrivere 

Sak 03/26 Årsmelding 2025 
Sak 04/26 Regnskap 2025 
Sak 05/26 Innkomne saker 
Sak 06/26 Valg 

a) Valg av styre 
b) Valg av valgkomité 
c) Valg av revisor 
d) Valg av delegater til regionlagsårsmøte  

 

Forsidebildet:  
STORHAMARLÅVEN fra 1700-tallet, bygd på ruinene av den gamle bispeborgen fra middelalderen. I tillegg til 
å være et museumsbygg i dag, huser det «Aulaen på Domkirkeodden» (tidligere «Hedmarksmuseets aula»). 
Aulaen  benyttes flittig til humanistiske navnefester og noen ganger også til gravferdsseremonier.  
Foto: Ingse Kjernmoen.  

Øvrige ikke-merkede bilder og illustrasjoner til årsmeldingen er levert av Kristin Kongsli Eker, Bente Evensen, 
Line Evensen, Elin Nordal Eriksen, Siri Wieberg Klausen, Magne Kvalbein, Elin Ulven Refsdal og Jan Schrøder. 
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Årsmelding 2025 
Med dette følger årsmeldingen for Human-Etisk Forbund, Hamar og omegn lokallag,  
for 2025. 
 
Styre og verv 
Styret 
Leder*                                          Line Evensen, Stange                                                    2024–2026 
Nestleder/økonomiansv.         Elin Ulven Refsdal, Stange                                            2025–2027 
Styremedlem 1                          Kristin Kongsli Eker, Hamar                                         2025–2027 
Styremedlem 2                          Gunn Wieberg Hanssen, Hamar                                 2024–2026 
Styremedlem 3                          Elin Nordal Eriksen, Stange                                          2025–2027  
 
Varamedlem 1                            Karen Jensen, Hamar                                                     2024–2026 
Varamedlem 2                           Magne Kvalbein, Hamar                                               2025–2027 
Varamedlem 3                           Therese Marie Berg, Hamar                                         2025–2027  
Varamedlem 4                           Espen Stranger-Johannessen, Hamar                        2025–2027 
 
Revisor                                       Vakant, evt. HEFs revisor                                              2024–2025 
 
Valgkomité 
Årsmøtet 2025 ga styret fullmakt til å velge ny valgkomite 

TILLITSVALGTE 2025. Øverst fra venstre: Line Evensen, Elin Ulven Refsdal, Kristin Kongsli Eker,  
Gunn Wieberg Hanssen og Elin Nordal Eriksen. Nederst: Karen Jensen, Magne Kvalbein,  
Therese Marie Berg og Espen Stranger-Johannessen.

 

* Leder Line Evensen har hatt permisjon fra 1. april. Fungerende nestleder Elin Ulven Refsdal har 
ivaretatt lederfunksjonen med ulike varamedlemmer som fungerende styremedlemmer. 
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Andre verv/oppgaver som innehas av 
medlemmer i laget: 
 
Navnefestutvalg 
Gunn Wieberg Hanssen 
Elin Nordal Eriksen 
Kristin Kongsli Eker 
Elin Ulven Refsdal 
 
Konfirmasjon, seremoniutvalg 
Gunn Wieberg Hanssen 
Elin Ulven Refsdal 
Magne Kvalbein 
Line Evensen 
Therese Marie Berg 
 
Arrangementsutvalg  
Kristin Kongsli Eker 
Line Evensen 
Elin Nordal Eriksen 
Karen Jensen

Gravferdsutvalg 
Magne Kvalbein 
Line Evensen 
Svein Hoelseth 
Inge Faleide 
 
Ansvar for lokallagets Facebook-gruppe 
Magne Kvalbein, Line Evensen,  
Elin Ulven Refsdal 
 
Ansvar for lokallagets Facebook-side 
Line Evensen 
 
Verv i andre ledd av HEF 
Elin Nordal Eriksen, varamedlem  
Innlandet regionlag 
Line Evensen, varamedlem  
Innlandet regionlag 
 
Representant til  
kommunenes  beredskapsråd 
Magne Kvalbein 

FLUKTEN MOT EUROPA. Fra foredraget med Kristina Quintano i forkant av fjorårets årsmøte i Ottestad. 
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Årsmøte 
Årsmøtet ble avholdt 11. februar i Amtmannsbygningen på Kjonerud i Ottestad, med 
mulighet for deltakelse digitalt. På årsmøtet var det 8 stemmeberettigede medlemmer til 
stede. Ordinære årsmøtesaker ble behandlet.  
 
Styremøter 
Det er avholdt 5 ordinære styremøter i 2025: 20.03, 19.06, 28.08, 14.10, 03.12. Møtene ble 
avholdt i HEFs kontorlokaler i Hamar sentrum, med mulighet for digital deltakelse. 
 
Andre møter/utvalgsmøter 
Underutvalgene knyttet til navnefest og konfirmasjon har hatt en rekke arbeidsmøter 
i perioden. For en redegjørelse for aktiviteten knyttet til disse utvalgene vises det til 
framstillingen nedenfor. 
 

Arrangementsutvalget 
Arrangementsutvalget har hatt flere utvalgsmøter. Vi har planlagt og gjennomført følgende 
arrangementer: 
 
11.2.: Flukt – på innsiden av vår tids største folkevandring 
Før årsmøtet i februar, arrangerte vi et åpent foredrag med Kristina Quintano, også kjent 
som Budbringeren fra Helvete. Hun kom for å snakke om for å snakke om hva som får 

DEMOKRATISK BEREDSKAP var tema for Humanistisk uke i oktober. Da holdt forfatter Hege Duckert et 
veldig lærerikt og engasjerende foredrag om kvinnesaksforkjemperen Katti Anker Møller. Temamøtet som 
ble avholdt i Hamar teaters hjørnesalong, trakk fullt hus med over 100 fremmøtte. 

Aktiviteter
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mennesker til å risikere livene sine på flukt over hav og land i Middelhavet. Kristina har fulgt 
både flyktninger og menneskesmuglere i og rundt Middelhavet i 25 år. I foredraget trakk hun 
paralleller mellom vår tids menneskesmuglere og fortidens grenseloser. Hun viste også 
hvordan Europas asylpolitikk er en direkte årsak til at mennesker drukner, og om hvordan 
bistandsarbeidere kriminaliseres for deres solidaritetsarbeid. Foredraget ble arrangert på 
Kjonerud i Ottestad, med mulighet for deltakelse digitalt. 
 
6.3.: Påskeverksted 
I april arrangerte vi påskeverksted på HEF-kontoret. Her kunne både små og store lage sin 
egen påskepynt, eller bare komme innom for å slå av en prat og kjenne på litt påske stem -
ning. Arrangementet var gratis og åpent for alle. Dette har vi som mål å gjøre til et årlig 
arrangement. 
 
22.10.: Å bestemme over livet 
Årets Humanistisk uke gikk av stabelen i slutten av oktober, og hadde tema «Demokratisk 
beredskap». I denne forbindelse inviterte vi til åpent foredrag med forfatter Hege Duckert, 
som fortalte om sin kritikerroste bok «Katti Anker Møller – Å bestemme over livet». Anker 
Møller var en av våre mest innflytelsesrike kvinnesaksforkjempere – og møtte betydelig 
motstand for sine radikale ideer om kvinners rettigheter, seksualopplysning og sosial rett-
ferdighet. Kvinnekamp er en viktig del av den demokratiske beredskapen, noe Duckerts 
foredrag understreket for de over hundre fremmøtte på Hamar Teater. 
 
20.11.: Frivilligmiddag 
I november inviterte vi til vår årlige frivilligmiddag for frivillige tilknyttet lokallaget vårt, med 
håp om å skape et godt fellesskap og et felles treffsted for våre frivillige, om de sitter i 
utvalg, styre eller bidrar på seremoniene våre. Årets middag ble avholdt i Bykjelleren på Stall-
gården.  
 
I desember måtte vi dessverre avlyse vårt årlige juleverksted på grunn av mangel på frivil-
lige. Vi prøver på nytt i 2026! 

PÅSKEVERKSTED ble populært for både store og små. 



8

Gravferdsutvalget 
Utvalgets mandat fra styret er å bistå laget med å arbeide for at lokale gravplasser, utsmyk-
ning og seremonilokaler holder en livssynsåpen standard. Utvalget har bestått av følgende 
medlemmer: Magne Kvalbein (leder), Inge Faleide, Svein Hoelseth og Line Evensen.  
Utvalgsmøter 2025: 15. januar, 4. februar, 2. juli og 24. september. 
 
Utvalget er medlem av «Norsk forening for gravplasskultur», en livssynsåpen, ideell og 
uavhen gig forening som jobber for å fremme god gravplasskultur og gode rammevilkår for 
gravplasser og krematorier. Utvalget abonnerer på fagbladet «Grav24» for sine medlemmer. 
 
Hamar krematorium  
Viktigste saker har dreiet seg om situasjonen ved Hamar krematorium. Kirkelig fellesråd 
vedtok å stenge seremonirommet (livssynsåpent) fra årsskiftet på grunn av skader på 
murpussen innvendig. Gravferdsseremonier i kirkelig regi ble da flyttet til distriktets kirker, 
mens Hamar kommune fikk overlatt ansvaret for å besørge livssynsåpne seremonirom. 
 
Vurdering av alternative seremonirom 
Utvalget ønsket derfor å besiktige og vurdere ulike alternativ til krematoriet etter HEFs 
kriterier, også for å kunne tilby pårørende et visst spillerom i forhold til kapasitet, 
beliggenhet og kostnader. 
 
Egnede alternativer som er vurdert 

Høyvang samfunnshus (eier Hamar kommune) •
Aulaen på Domkirkeodden (museet Anno Domkirkeodden) •
Ajerhagan 94 (Odd Fellows losjelokaler) •
Prestrudsenterets seremonirom (Hamar kommune) •

 
Mindre egnede 

Losjehuset Ajertun (ulike losjer) •
Festsalen og Hjørnesalongen i Hamar teater (Hamar Teater AS/Vold eiendom) •

 
Uaktuelle 

Hamar kulturhus (avvist av ledelsen etter erfaring med tidligere seremoni) •
Vernebygget på Domkirkeodden (foreløpig avvist av museumsstyret) •
Det nye regionale historiesenteret (avvist av museumsstyret) •
Vang gravkapell (avvist av kirkelig fellesråd fordi bygget er tatt i bruk som «kirkestue») •

 
Utvalget har i samråd med styret sendt flere henvendelser til Hamar kommune i perioden 
(5.2. og 16.10.) for å få bedret tilgangen på egnede seremonirom. På slutten av året ble det da 
foretatt midlertidige utbedringer i krematoriet og tatt vurderinger som tilsier at rommet 
kan benyttes igjen fra januar 2026. Det vil da fremstå slik frem til eventuell total reha bili te -
ring utvendig og innvendig. Projektor i krematoriet kommer ikke på plass før tidligst i 2027 
hvis budsjettet til kirkelig fellesråd imøtekommes av kommunen. 
 
Minnelund i Løten 
Utvalget har sammen med et lokalt medlem deltatt ved planlegging av ny navnet minnelund 
i Løten. Ved innvielsen (13.9.) holdt bl.a. utvalgsleder hilsningstale på vegne av lokallaget og 
overrakte blomster til kommunen. Andre talere var ordfører, leder av kirkelig fellesråd og 
prosjektleder.  



 
Felles drøftingsmøte med gravferdsmyndigheten 
Utvalget har deltatt ved felles drøftingsmøte mellom tros- og livssynsorganisasjonene og 
kirkelige fellesråd som gravferdsmyndighet for Hedmarken-kommunene (Moelv, 25.11.). 
Krematoriets nedstengning, alternative lokaler og livssynsåpen utsmykning ved gravplas-
sene ble da betonet. Bl.a. annet la utvalget fram forslag til livssynsåpen symbolbruk på 
klokketårnet ved Hol gravplass i Hamar. Forslag til nytt navn på Hamar krematorium blir 
senere fremmet av Hamar kirkelig fellesråd for kommunal behandling.  
 
I juni la ellers regjeringen fram en ny strategi for å løfte fram et livssynsåpent samfunn for 
samspillet mellom det offentlige og sivilsamfunnet. Et sentralt virkemiddel her er at kom-
munene skal kartlegge tilgangen til livssynsåpne seremonirom. 
 
Anbefalinger og veien videre 

Fortsette dialogen med Hamar, Løten og Stange kommuner for å sikre tilstrekkelig tilgang •
til livssynsåpne seremonirom. 
Følge opp regjeringens strategi og bidra til kartlegging av behov og tilbud. •
Videreføre samarbeid med andre tros- og livssynsorganisasjoner og lokale myndigheter. •
Vurdere nye alternativer for seremonirom dersom behovet endrer seg. •

 

Annen aktivitet i forbundet 
Styremedlem Elin Ulven Refsdal og medlem Svein Hoelseth ble valgt inn i HEF Innlandet 
regionlag sin valgkomité i 2025.  
 
Styremedlemmene Elin Nordal Eriksen og Gunn Wieberg Hanssen har deltatt 30.–31.8. på  
seremoni seminar på Dombås med deltakere fra region Midt (Innlandet, Møre og Romsdal, 
Trøndelag). Tema for samlingen var hvordan lage gode – og videreutvikle – konfirmasjons- 
og navnefestseremonier.  

9

EGNEDE SEREMONIROM. Gravferdsutvalget har vurdert flere mulige seremonirom som alternativ til det 
nedstengte krematoriet. Øverst fra venstre Høyvang samfunnshus og Aulaen på Domkirkeodden. Nederst 
fra venstre Ajerhagan 94 (Odd Fellow-losjen) og Prestrudsenterets seremonirom.
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Styremedlemmene Magne Kvalbein (vara) og Gunn Wieberg Hanssen har deltatt 21.10. på 
Teams-møte om forbundets aktiviteter. Hovedfokus for møtet var oppfordring til lagene om 
å arrangere aktiviteter, informasjon om «Aktivitetsbanken» på human.no pluss orientering 
om økonomiske rammer for aktivitetene. 
 

Kommunenes beredskapsråd 
Laget har ikke mottatt innkallinger fra Hamar eller Løten i år. I Stange ble det avholdt råds-
møte 21.5. Da ble blant annet en ny kommunal helseberedskapsplan presentert, inklu dert 
krav fra regjeringens totalberedskapsmelding og statsforvalterens rolle. Røde Kors infor-
merte om beredskapsstyrker, lager og tilbud om første hjelpskurs. Det ble understreket at 
egenberedskap og frivillighet er viktige ressurser. Andre temaer var strømrasjonering, kon-
taktinformasjon og samarbeid mellom aktørene.  
 

Informasjonsarbeid 
Vi publiserer oppdateringer om lokallagets aktiviteter og arrangementer i sosiale medier 
som Facebook og Instagram. I tillegg har vi betalt for annonsering av arrangementer via 
Facebook og Instagram, noe som har ført til økt synlighet lokalt – spesielt for potensielle nye 
medlemmer og ikke-medlemmer. Alle arrangement publiseres også på forbundets nettsider, 
og annonseres via lokale aviser og nettportaler. Nyheter og aktiviteter formidles også gjen-
nom nyhetsbrev på mail, men det er fremdeles en utfordring at mange av de eldre 
medlemmene ikke er registrert med mailadresse. 

Medlemsutvikling de siste 10 årene, 2016–2025
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Antall medlemmer 
Ved årsskiftet (31.12.25) var det 2478 medlemmer i lokallaget. Det utgjør 278 flere  enn året 
før (12,6 % økning). 
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Navnefestseremonier 2016–2025

Humanistisk navnefest 
Navnefester i 2025 ble avholdt tre ganger, i mars, juni 
og september i Aulaen på Domkirkeodden, Hamar. 
Totalt antall deltakere: 45. 

Lørdag 22. mars: 2 seremonier, kl. 11.00 og 13.00. 
Tilsammen 11 deltakere. 
Hovedtaler: Siri Wieberg Klausen.  
Seremonileder: Gunn Wieberg Hanssen. 

Lørdag 7. juni: 2 seremonier, kl. 11.00 og 13.00. 
Tilsammen 16 deltakere. 
Hovedtaler: Robert Karlsen.  
Seremonileder: Gunn Wieberg Hanssen. 

Lørdag 20. september: 2 seremonier, kl. 11.00 og 
13.00. Tilsammen 18 deltakere. 
Hovedtaler: Robert Karlsen.  
Seremonileder: Gunn Wieberg Hanssen. 

Seremonimedhjelpere: Ole Peder Kjeldstadli,  
Jan Schrøder, Fariba Fazelpour, Elin Ulven Refsdal,  
Elin Nordal Eriksen.

FORBEREDER NAVNEFEST: Fra venstre 
hovedtaler Robert Karlsen, seremoni-
medhjelper Ole Peder Kjeldstadli og 
seremonileder Gunn  Wieberg Hanssen. 
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Humanistisk konfirmasjon 
Det var 247 (264 i 2024) konfirmanter fordelt på 7 seremonier på 3 steder (Hamar, Løten og 
Stange) i 2025. Fra 2024 har kursene vært administrert av regionlaget og de ansatte ved 
forbundskontoret vårt. Kursene har blitt avholdt i Folkets hus, Hamar; Ilseng samfunnshus, 
Stange; og på Løten ungdomsskole. Lokallaget har hatt ansvaret for seremoniene. 
 
Nedenfor oppgis antall konfirmanter på seremoniene våre. Antall på kurs stemmer ikke alltid 
overens med antall på det enkelte seremonisted.  
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Konfirmanter

Årskull

Prosent

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Konfirmanter 171 164 173 195 204 228 248 253 264 247
Årskull 598 599 610 612 582 607 637 603 686 640
Prosent 28,6 % 27,4 % 28,4 % 31,9 % 35,2 % 37,6 % 38,9 % 42,0 % 38,5 % 38,6 %

Seremonier totalt for lokallaget (Hamar, Løten, Stange)

Tabellen viser utviklingen over hvor mange ungdommer som har valgt å delta ved de humanistisk konfirma-
sjonsseremoniene de siste 10 årene. Her sammenligning med totalt antall ungdommer i årskullene.  
Kilde: Grunnskolens informasjonssystem (GSI), skoleåret 2024–25, 9. årstrinn. 
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Hamar

Scandic scene, Hamar: lørdag 31. mai 
Det ble avholdt 3 seremonier. 
Kl. 10.30: 55 konfirmanter 
Kl. 12.30: 57 konfirmanter 
Kl. 14.30: 51 konfirmanter 
Sum: 163 konfirmanter 
 
Hovedtaler: Kristina Quintano, forfatter og 
menneskerettighetsforkjemper 

Seremonileder: Gunn Wieberg Hanssen 
Kursledere: Mia Indsetviken Aaseth, Stine 
Bøe, Ingrid Kilde, Jenny Marie Lium, Saeid 
Mowlavi, Ingrid Staveland Reppe, Stig  Skjeflo, 
Nina Tolfsen 
 
Medhjelpere: Elin Nordal Eriksen, Gro Hauer, 
Kai Hauer, Svein Hoelseth, Kristin Kongsli 
Eker, Marit Norheim
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10-årsoversikt over humanistiske konfirmanter som har valgt seremonisted Hamar. Prosenttallene angir 
andel av det totale årskullet. Omtrent annenhver 15-åring i Hamar har i de siste årene valgt å konfirmere seg 
i forbundets regi. Kilde: Grunnskolens informasjonssystem (GSI), skoleåret 2024–25, 9. årstrinn.

MED OVER 50 KONFIRMANTER og over 1000 gjester i hver pulje trengs romslige lokaler for å avholde 
seremoniene. Her fra Scandic scene, 2024. 
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10-årsoversikt over humanistiske konfirmanter som har valgt seremonisted Løten. 
Deltakelsen varierer mye fra år til år; i gjennomsnitt 24,8 % prosent av årskullet.  
Kilde: Grunnskolens informasjonssystem (GSI), skoleåret 2024–25, 9. årstrinn.

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

20

14 15

25

15

28

14

27

21 20

80

70
74

90

65

86
82

80

88

81

25,0 % 
20,0 % 20,3 % 

27,8 % 
23,1 % 

32,6 % 

17,0 % 

33,7 % 
23,9 % 24,7 % 

Konfirmanter

Årskull

Prosent

Løten

Tingberg, Løten: lørdag 7 juni 
Én seremoni 
Kl. 12.30: 20 konfirmanter 
Hovedtaler: Kristina Quintano 

Seremonileder: Siri Wieberg Klausen. 
Kursleder: Helge Flagstad 
Medhjelpere: Ole Peder Kjeldstadli,  
Elin Ulven Refsdal, Synnøve Solbakk

MUSIKK, FANFARER, TALER OG DANS er faste ingredienser ved Humanistisk konfirmasjon. Her fra årets 
seremoni på Tingberg. T.v. Frode Berntzen med band, t.h. kursleder Helge Flagstad.  
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Konfirmanter

Årskull

Prosent

Stange

Ilseng samfunnshus, Stange: lørdag 14. juni 
Det ble avholdt 3 seremonier: 
Kl. 10.30: 21 konfirmanter 
Kl. 12.30: 25 konfirmanter 
Kl. 14.30: 18 konfirmanter 
Sum: 64 konfirmanter

Hovedtaler: Kristina Quintano 
Seremonileder: Gunn Wieberg Hanssen 
Kursledere: Saeid Mowlavi, Hege Olsen,  
Stig Sætermo 
Medhjelpere: Bjørg Eva Aasen, Svein 
Hoelseth, Jacob Mutabazi, Mein Overå

10-årsoversikt over humanistiske konfirmanter som har valgt seremonisted Stange. 
Prosenttall angir andel av det totale årskullet. I 2025 ble andelen rekordhøy.  
Kilde: Grunnskolens informasjonssystem (GSI), skoleåret 2024–25, 9. årstrinn.

FELLES HOVEDTALER FOR BÅDE HAMAR, LØTEN OG STANGE var i 2025 Kristina Quintano (t.v.), kjent som 
forfatter og menneskerettighetsforkjemper. Til høyre fra programinnslaget med dansere fra PS danseskole.  
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Oversikt over lagets økonomiske situasjon 
Det vises til fremleggingen av årsoppgjørsrapport for 2025 og revisjonsberetning  
på årsmøtet, se vedlegg 1.  
 
 
Valg 
Det vises til fremleggingen av rapport fra valgkomiteen for 2025, se vedlegg 2.

Vigsel 
Bjørn Risvik, Austmarka 
Madeleine Cederström, Brumunddal 
Åsmund Mjelva, Elverum 
Aurora Garstad Rotnes-Larshus, Etnedal 
Liv Madsen, Hamar 
Sigurd Odnes Kløvning, Hamar 
Heidi Halvorsrud Arild, Kongsvinger 
Marianne Olsen Brøntveit, Kongsvinger 
Marit Moen Welo, Kongsvinger 
Bodil Sandum Ovesen, Lom 
Helge Flagstad, Løten 
Maria Helene Berteig Sandslett, Vang H.

Gravferd 
Bjørn Risvik, Austmarka 
Torunn Aalerud Hansen, Brandbu 
Terje Røe, Elverum 
Heidi Halvorsrud Arild, Kongsvinger 
Bjørn Holtbråten, Skarnes 
Jan Roger Bøe Øien, Vinstra 

Humanistisk vigsel og gravferd 
Seremoniansvarlig for vigsler og gravferd er regionlaget. Følgende personer er sertifisert av 
forbundet som tar på seg vigslere og gravferdstalere i Innlandet: 

Hamar, 25. januar 2026 
 
Line Evensen                                           Elin Ulven Refsdal                                Kristin Kongsli Eker  
(leder)                                                       (styremedlem)                                      (styremedlem) 
 
Gunn Wieberg Hanssen                       Elin Nordal Eriksen                               
(styremedlem)                                        (styremedlem)
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Vedlegg 1. Regnskapsrapport 2025

Resultat                                                                                            2025                         2024 

Driftsinntekter                                                                                                          18 553                              65 700 
Tilskudd og støtte                                                                                                  177 849                            238 664 
Sum driftsinntekter                                                                            196 402                       304 364 
Honorar                                                                                                                     37 500                             49 000 
Andre personalkostnader                                                                                                                                   3 345 
Honorarkostnader                                                                                37 500                         52 345 
Lokalkostnader                                                                                                         26 202                               21 700 
Fremmede tjenester                                                                                              110 474                             132 244 
Porto, rekvisita mv                                                                                                     1 965                                 7 855 
Annonsering mv                                                                                                         2 497                                7 604 
Reisekostnader                                                                                                         43 087                              49 804 
Diverse kostnader                                                                                                      6 746                                12 215 
Sum andre driftskostnader                                                              190 970                        231 422 
Driftskostnader                                                                                    228 470                        283 767 
Driftsresultat                                                                                    –    32 068                         20 597 
Finanskostnader                                                                                                              117                                    987  
Netto finansinntekt/-kostnad                                                      –           117                     –        987 
Sum resultat                                                                                     –     32 185                         19 609 
 

Balanse                                                                                             2025                         2024  

Andre fordringer                                                                                                                                                47 300 
Sum fordringer                                                                                                                            47 300 
Kasse bank                                                                                                                 34 452                              65 674 
Sum omløpsmidler                                                                                34 452                        112 974 
Sum eiendeler                                                                                        34 452                        112 974 
Annen egenkapital                                                                                                   33 031                               65 216 
Årets resultat (før skatt) 
Sum egenkapital                                                                                    33 031                          65 216 
Leverandørgjeld                                                                                                           1 421                               32 738 
Skyldig offentlig avgifter og gjeld                                                                                                                    3 010 
Annen kortsiktig gjeld                                                                                                                                       12 010 
Sum kortsiktig gjeld                                                                                1 421                         47 758 
Sum gjeld                                                                                                    1 421                         47 758 
Sum egenkapital og gjeld                                                                   34 452                        112 974 

Hamar, 25. januar 2026 
 
Line Evensen                                           Elin Ulven Refsdal                                Kristin Kongsli Eker  
(leder)                                                       (styremedlem)                                      (styremedlem) 
 
Gunn Wieberg Hanssen                       Elin Nordal Eriksen                               
(styremedlem)                                        (styremedlem)
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Noter til regnskapet 
Regnskapsprinsipper  
Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapsloven og god regnskapsskikk i Norge. 
Virksomhetens transaksjoner er registrert og dokumentert i tråd med lov og god bok-
føringsskikk i Norge. Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk klassifiseres som anleggs-
midler. Andre eiendeler klassifiseres som omløpsmidler. Fordringer som skal tilbakebetales 
innen ett år fra etableringstidspunktet, er klassifisert som omløpsmidler. Ved klassifisering 
av gjeld er analoge kriterier lagt til grunn. Lagets virksomhet er ikke skatte- eller merverdi-
avgiftspliktig. 
 
Fra og med 2025 har organisasjonen innført en aktivitetsbasert modell for bidragsfordeling: 
Dette innebærer at hvert lag til enhver tid skal ha tilstrekkelige midler til å gjennomføre sine 
planlagte aktiviteter. For lag med høy egenkapital betyr dette at eksisterende midler skal 
benyttes før laget mottar ytterlige bidrag. Dersom et lag har uforholdsmessig høy 
egenkapital, kan deler av denne overføres som bidrag til overordnede organisasjonsnivåer.

Revisjonsberetning 2025 
Jeg har på oppdrag fra generalsekretæren i Human-Etisk Forbund revidert regnskapet med 
resultat, balanse og noter for 2025 for Hamar lokallag og foretatt kontroll av bilag, spesielt 
for leverandører, for å sikre at regnskapet fremstår som korrekt og reflekterer driften av 
laget.  
 
Ved gjennomgangen fremstår regnskapet som rettvisende og tilfredsstillende dokumentert. 
Jeg har følgende kommentarer til regnskapet for 2025:  
 
Resultat 
Regnskapet viser inntekter på 196 402 og kostnader på 228 470 som gir et driftsresultat på  
–32 068. Etter finansposter er årets resultat på –32 185. Dette gir et svekket resultat mot 
2024, da driftsresultatet endte på 19 609. Inntektene i 2025 er omlag 110 000 lavere enn i 24, 
noe som bidrar til det svakere resultatet.  
 
Balanse 
Laget har ingen kundefordringer, og noe leverandørgjeld. Egenkapitalen er på 33 031,  
og utgjøres i sin helhet av innskudd på lagets driftskonto. Lagets egenkapitalprosent er  
på 14 %, noe som er lavere enn det som er hensiktsmessig. 
 
Jeg finner at regnskapet slik det er fremlagt gjenspeiler driften av laget, og kan  
godkjenne det slik det er fremlagt.  
 
Oslo, 29.01.26 
 
Harald Masst  
revisor, Human-Etisk Forbund
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Vedlegg 2. Valg 

Valgkomitéens forslag til styre 
Årsmøtet i fjor ga styret fullmakt til å nedsette en uavhengig valgkomité. Dette har ikke 
lykkes, og styret har derfor sett seg nødt til å fungere som forslagsstiller. Følgende innstilling 
avgis til årsmøtet: 
 
Funksjon                        Navn                                                               På valg                  Periode 
Leder                                Line Evensen, Stange                                          Ja                        2026–28 
Nestleder og  
økonomiansvarlig         Elin Ulven Refsdal, Stange                                 Ja                        2026–28 
Styremedlem                  Gunn Wieberg Hanssen, Hamar                      Ja                        2026–28 
Styremedlem                  Kristin Kongsli Eker, Hamar                             Nei                      2025–27 
Styremedlem                  Elin Nordal Eriksen, Stange                             Nei                      2025–27 
                                                                                                                                                       
Varamedlem                   Magne Kvalbein, Hamar                                   Nei                      2025–27 
Varamedlem                   Therese Marie Berg, Hamar                            Nei                      2025–27 
Varamedlem                   Espen Stranger-Johannessen, Hamar           Nei                      2025–27 
Varamedlem                   Siri Ursin Gusland, Hamar                                Ny                       2026–27 
Varamedlem                   Morten Brodahl, Stange                                   Ny                       2026–27 
 
Revisor                             Vakant (åpent for forslag)                                Ny                       2026–28 
 

Styrets forslag til valgkomité 
Åpent for forslag (2026–2028) 
 

Styrets forslag til delegater til årsmøte 2026 for HEF Innlandet regionlag  
Årsmøtet avholdes lørdag 7. mars kl. 11.30 på HEF-kontoret, Torggata 72, Hamar.  Antall 
delegater fordeles mellom lokallagene etter antall medlemmer. Regionlaget har i år tildelt 
laget 6 delegater. 
 
Forslag: Delegasjonen sammensettes med inntil 6 delegater av lagets valgte tillits personer 
med varamedlemmer i tillegg til medlemmer direkte valgt av årsmøtet. Styret får mandat til 
å komplettere delegatlisten ved eventuelle forfall. 

Har du husket …
… å registrere e-postadressen din for våre nyhetsbrev?  
Du kan selv registrere adressen din ved å logge inn via 
«Mine sider» på human.no.  
 
Nyhetsbrevet er vår absolutt viktigste informasjonskanal. 
Nemlig!
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Humanistisk navnefest 
Humanistisk navnefest er en sekulær seremoni tuftet på et humanistisk livssyn. Den markerer at et barn 
er født og har fått navn. Markeringen består gjerne av musikk, diktlesning, tale og overrekkelse av en 
minnetavle til barna. I Hamar-området holdes seremoniene oftest i Aulaen på Domkirkeodden. 

Lyst å bli medhjelper ved seremoniene? Bare å ta kontakt! 

Facebook Instagram

Torggata 72, 2317 Hamar 
E-post: hamar@human.no 
Telefon 62 53 05 22 
Internett: human.no

Foto: Ole Jonny Trangsrud Foto: Ole Jonny Trangsrud


